
ＤＩ特別調査（令和 5 年７月―９月） 【デジタル化に関するアンケート】結果 

 

調査日：令和５年９月１日（金）～８日（金） 回答数：２１３社／７０９社（３０．０％） 

 

問１．従業員数について 

   前回 今回  前回比 

①２０人以下 54 社（26.1％） 53 社（24.9%） 0.98 

②２１～５０人 55 社（26.6％） 51 社（23.9%） 0.93 

③５１～１００人 41 社（19.8％） 38 社（17.8%） 1.21 

④１０１～３００人 39 社（18.8％） 47 社（22.1%） 1.21 

⑤３０１人以上 18 社（ 8.7％） 24 社（11.3%） 1.33 

合 計 207 社 213 社  

 

問２．事務部門のデジタル化についてお聞きします 

１）ペーパーレス化の取り組みについて 

 
全体 

前 

回 

比 

詳細 

20 人以下 21～50 人 51～100 人 101 人以上 

前回 今回 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 

①全てのエビデンスは紙のみ 41 社 

(19.8%) 

42 社 

(19.7%) 

1.02 16 社 

(29.6%) 

22 社 

(41.5%) 

1.38 10 社 

(18.2%) 

9 社 

(17.6%) 

0.90 12 社 

(29.3%) 

7 社 

(18.4%) 

0.58 3 社 

(5.3%) 

4 社 

(5.6%) 

1.33 

②決裁や承認は電子印を利用し

ている 

12 社 

(5.8%) 

17 社 

(8.0%) 

1.42 2 社 

(3.7%) 

4 社 

(7.5%) 

2.00 4 社 

(7.3%) 

6 社 

(11.8%) 

1.50 3 社 

(7.3%) 

2 社 

(5.3%) 

0.67 3 社 

(5.3%) 

5 社 

(7.0%) 

1.67 

③文書は積極的に電子化を進め

ている 

125 社 

(60.4%) 

111 社 

(52.1%) 

0.89 34 社 

(63.0%) 

21 社 

(39.6%) 

0.62 39 社 

(70.9%) 

33 社 

(64.7%) 

0.85 23 社 

(56.1%) 

20 社 

(52.6%) 

0.87 29 社 

(50.9%) 

37 社 

(52.1%) 

1.28 

④ワークフローなどによる決裁

の電子化を実施 

28 社 

(13.5%) 

41 社 

(19.2%) 

1.46 1 社 

(1.9%) 

5 社 

(9.4%) 

5.00 2 社 

(3.6%) 

2 社 

(3.9%) 

1.00 3 社 

(7.3%) 

9 社 

(23.7%) 

3.00 22 社 

(38.6%) 

25 社 

(35.2%) 

1.14 

無回答 1 社 

(0.5%) 

2 社 

(0.9%) 

 1 社 

(1.9%) 

1 社 

(1.9%) 

 0 社 

(0.0%) 

1 社 

(2.0%) 

 0 社 

(0.0%) 

0 社 

(0.0%) 

 0 社 

(0.0%) 

0 社 

(0.0%) 

 

合 計 207 社 213 社  54 社 53 社  55 社 51 社  41 社 38 社   57 社 71 社  

 



２）計算業務の取り組みについて 

 
全体 

前 

回 

比 

詳細 

20 人以下 21～50 人 51～100 人 101 人以上 

前回 今回 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 

①各種計算は電卓などを使って

行っている 

9 社 

(4.3%) 

15 社 

(7.0%) 

1.67 5 社 

(9.3%) 

10 社 

(18.9%) 

2.00 2 社 

(3.6%) 

4 社 

(7.8%) 

2.00 1 社 

(2.4%) 

0 社 

(0.0%) 

皆減 1 社 

(1.8%) 

1 社 

(1.4%) 

1.00 

②Excel などを使って簡単な自動

計算を実施 

114 社 

(55.1%) 

89 社 

(41.8%) 

0.78 39 社 

(72.2%) 

22 社

(41.5%) 

0.56 35 社 

(63.6%) 

27 社 

(52.9%) 

0.77 23 社 

(56.1%) 

16 社 

(42.1%) 

0.70 17 社 

(29.8%) 

24 社 

(33.8%) 

1.41 

③Excel のマクロなどを駆使して

自動計算を実施 

65 社 

(31.4%) 

  10 社 

(18.5%) 

  15 社 

(27.3%) 

  11 社 

(26.8%) 

  29 社 

(50.9%) 

  

③’市販のソフトウェアを使用  43 社 

(20.2%) 

  9 社 

(17.0%) 

  7 社 

(13.7%) 

  13 社 

(34.2%) 

  14 社 

(19.7%) 

 

(③+③’)小計 65 社 43 社 0.66 10 社 9 社 0.90 15 社 7 社 0.47 11 社 13 社 1.18 29 社 14 社 0.48 

④RPA を使って定型事務事業の

自動化 

17 社 

(8.2%) 

  0 社 

(0.0%) 

  2 社 

(3.6%) 

  5 社 

(12.2%) 

  10 社 

(17.5%) 

  

④’オーダーメイドもしくは自社

にて専用システムを作成し自

動化 

 65 社 

(30.5%) 

  12 社 

(22.6%) 

  13 社 

(25.5%) 

  9 社 

(23.7%) 

  31 社 

(43.7%) 

 

(④+④’)小計 17 社 65 社 3.82 0 社 12 社 皆増 2 社 13 社 6.50 5 社 9 社 1.80 10 社 31 社 3.10 

 無回答 2 社 

(1.0%) 

1 社 

(0.5%) 

 0 社 

(0.0%) 

0 社 

(0.0%) 

 1 社 

(1.8%) 

0 社 

(0.0%) 

 1 社 

(2.4%) 

0 社 

(0.0%) 

 0 社 

(0.0%) 

1 社 

(1.4%) 

 

合 計  207 社 213 社  54 社 53 社  55 社 51 社  41 社 38 社  57 社 71 社  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



３）クラウド化の取り組みについて 

 
全体 

前 

回 

比 

詳細 

20 人以下 21～50 人 51～100 人 101 人以上 

前回 今回 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 

① 自社 HP がある 60 社 

(29.0%) 

50 社 

(23.5%) 

0.83 21 社 

(38.9%) 

16 社 

(30.2%) 

0.76 20 社 

(36.4%) 

11 社 

(21.6%) 

0.55 15 社 

(36.6%) 

12 社 

(31.6%) 

0.80 4 社 

(7.0%) 

11 社 

(15.5%) 

2.75 

② 社内インターネットワークを

構築している 

41 社 

(19.8%) 

28 社 

(13.1%) 

0.68 11 社 

(20.4%) 

6 社 

(11.3%) 

0.55 10 社 

(18.2%) 

9 社 

(17.6%) 

0.90 9 社 

(22.0%) 

6 社 

(15.8%) 

0.67 11 社 

(19.3%) 

7 社 

(9.9%) 

0.64 

③ 一部のシステムでクラウドを

構築している 

53 社 

(25.6%) 

74 社 

(34.7%) 

1.40 10 社 

(18.5%) 

18 社 

(34.0%) 

1.80 14 社 

(25.5%) 

21 社 

(41.2%) 

1.50 11 社 

(26.8%) 

10 社 

(26.3%) 

0.91 18 社 

(31.6%) 

25 社 

(35.2%) 

1.39 

④社外でもデータアクセスが可

能で、業務場所を選ばず仕事が出

来る 

39 社 

(18.8%) 

49 社 

(23.0%) 

1.26 1 社 

(1.9%) 

5 社 

(9.4%) 

5.00 10 社 

(18.2%) 

9 社 

(17.6%) 

0.90 5 社 

(12.2%) 

9 社 

(23.7%) 

1.80 23 社 

(40.4%) 

26 社 

(36.6%) 

1.13 

(③+④)小計 92 社 123 社 1.34 11 社 23 社 2.09 24 社 30 社 1.25 16 社 19 社 1.19 41 社 51 社 1.24 

 無回答 14 社 

(6.8%) 

12 社 

(5.6%) 

 11 社 

(20.4%) 

8 社 

(15.1%) 

 1 社 

(1.8%) 

1 社 

(2.0%) 

 1 社 

(2.4%) 

1 社 

(2.6%) 

 1 社 

(1.8%) 

2 社 

(2.8%) 

 

合 計  207 社 213 社  54 社 53 社  55 社 51 社  41 社 38 社  57 社 71 社  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



４）使用しているデジタルツールがあればお教えください【複数回答可】 

 
全体 

前 

回 

比 

詳細 

20 人以下 21～50 人 51～100 人 101 人以上 

前回 今回 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 

①受発注システム 132 社 

(25.6%) 

149 社 

(24.9%) 

1.13 24 社 

(28.6%) 

27 社 

(32.5%) 

1.13 37 社 

(28.5%) 

38 社 

(27.9%) 

1.03 26 社 

(25.7%) 

26 社 

(21.7%) 

1.00 45 社 

(22.4%) 

58 社 

(22.4%) 

1.29 

②勤怠管理システム 109 社 

(21.1%) 

134 社 

(22.4%) 

1.23 7 社 

(8.3%) 

10 社 

(12.0%) 

1.43 24 社 

(18.5%) 

27 社 

(19.9%) 

1.13 27 社 

(26.7%) 

33 社 

(27.5%) 

1.22 51 社 

(25.4%) 

64 社 

(24.7%) 

1.25 

③給与管理システム 134 社 

(26.0%) 

143 社 

(23.9%) 

1.07 23 社 

(27.4%) 

16 社 

(19.3%) 

0.70 33 社 

(25.4%) 

35 社 

(25.7%) 

1.06 24 社 

(23.8%) 

30 社 

(25.0%) 

1.25 54 社 

(26.9%) 

62 社 

(23.9%) 

1.15 

④経理会計システム 141 社 

(27.3%) 

150 社 

(25.1%) 

1.06 30 社 

(35.7%) 

27 社 

(32.5%) 

0.90 36 社 

(27.7%) 

33 社 

(24.3%) 

0.92 24 社 

(23.8%) 

28 社 

(23.3%) 

1.17 51 社 

(25.4%) 

62 社 

(23.9%) 

1.22 

⑤E コマースを導入している  9 社 

(1.5%) 

  0 社 

(0.0%) 

  0 社 

(0.0%) 

  0 社 

(0.0%) 

  9 社 

(3.5%) 

 

その他  13 社 

(2.2%) 

  3 社 

(3.6%) 

  3 社 

(2.2%) 

  3 社 

(2.5%) 

  4 社 

(1.5%) 

 

合計 516 社 598 社  84 社 83 社  130 社 1 社  101 社 120 社  201 社 259 社  

その他：人材管理システム、生産管理システム、アシストシステム、在庫管理システム、Office365、サイボウズ、結ネット、ERP など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問３．生産現場のデジタル化についてお聞きします 

１）設備機械の IoT 化について 

 
全体 

前 

回 

比 

詳細 

20 人以下 21～50 人 51～100 人 101 人以上 

前回 今回 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 

①工場内の設備機械の稼働状況

が把握できていない 

74 社 

(35.7%) 

57 社 

(26.8%) 

0.77 28 社 

(51.9%) 

19 社 

(35.8%) 

0.68 17 社 

(30.9%) 

12 社 

(23.5%) 

0.71 16 社 

(39.0%) 

16 社 

(42.1%) 

1.00 13 社 

(22.8%) 

10 社 

(14.1%) 

0.77 

②工場内の設備機械の稼働状況

の把握がパトライト等で出来

ている 

28 社 

(13.5%) 

25 社 

(11.7%) 

0.89 6 社 

(11.1%) 

6 社 

(11.3%) 

1.00 9 社 

(16.4%) 

4 社 

(7.8%) 

0.44 8 社 

(19.5%) 

3 社 

(7.9%) 

0.38 5 社 

(8.8%) 

12 社 

(16.9%) 

2.40 

③工場内の設備機械の稼働状況

の把握ができているが、データ

化できていない 

56 社 

(27.1%) 

74 社 

(34.7%) 

1.32 13 社 

(24.1%) 

19 社 

(35.8%) 

1.46 18 社 

(32.7%) 

24 社 

(47.1%) 

1.33 8 社 

(19.5%) 

11 社 

(28.9%) 

1.38 17 社 

(29.8%) 

20 社 

(28.2%) 

1.18 

④工場内の設備機械の稼働状況

が IoT 化によって数値で把握が

できている 

14 社 

(6.8%) 

18 社 

(8.5%) 

1.29 0 社 

(0.0%) 

1 社 

(1.9%) 

皆増 5 社 

(9.1%) 

5 社 

(9.8%) 

1.00 3 社 

(7.3%) 

4 社 

(10.5%) 

1.33 6 社 

(10.5%) 

8 社 

(11.3%) 

1.33 

⑤工場内の設備機械の稼働状況

が IoT 化によって数値で把握

ができており、稼働分析に活か

している 

18 社 

(8.7%) 

25 社 

(11.7%) 

1.39 1 社 

(1.9%) 

2 社 

(3.8%) 

2.00 2 社 

(3.6%) 

4 社 

(7.8%) 

2.00 4 社 

(9.8%) 

3 社 

(7.9%) 

0.75 11 社 

(19.3%) 

16 社 

(22.5%) 

1.45 

(④+⑤)小計 32 社 43 社 1.34 1 社 ３社 3.00 7 社 9 社 1.29 7 社 7 社 1.00 17 社 24 社 1.41 

 無回答 17 社 

(8.2%) 

14 社 

(6.6%) 

 6 社 

(11.1%) 

6 社 

(11.3%) 

 4 社 

(7.3%) 

2 社 

(3.9%) 

 2 社 

(4.9%) 

1 社 

(2.6%) 

 5 社 

(8.8%) 

5 社 

(7.0) 

 

合 計  207 社 213 社  54 社 53 社  55 社 51 社  41 社 38 社  57 社 71 社  

 

 

 

 

 

 

 



２）作業時間の可視化について 

 
全体 

前 

回 

比 

詳細 

20 人以下 21～50 人 51～100 人 101 人以上 

前回 今回 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 

①作業者の工程毎の作業時間を

取っていない 

46 社 

(22.2%) 

42 社 

(19.7%) 

0.91 19 社 

(35.2%) 

20 社 

(37.7%) 

1.05 11 社 

(20.0%) 

8 社 

(15.7%) 

0.73 14 社 

(34.1%) 

10 社 

(26.3%) 

0.71 2 社 

(3.5%) 

4 社 

(5.6%) 

2.00 

②作業者の工程毎の作業時間を

紙で取っている 

36 社 

(17.4%) 

26 社 

(12.2%) 

0.72 20 社 

(37.0%) 

11 社 

(20.8%) 

0.55 11 社 

(20.0%) 

8 社 

(15.7%) 

0.73 4 社 

(9.8%) 

3 社 

(7.9%) 

0.75 1 社 

(1.8%) 

4 社 

(5.6%) 

4.00 

③作業者の工程毎の作業時間を

紙で取り、その後 Excel 等に入

力して管理している 

71 社 

(34.3%) 

69 社 

(32.4%) 

0.97 7 社 

(13.0%) 

13 社 

(24.5%) 

1.86 22 社 

(40.0%) 

20 社 

(39.2%) 

0.91 18 社 

(43.9%) 

15 社 

(39.5%) 

0.83 24 社 

(42.1%) 

21 社 

(29.6%) 

0.88 

④作業者の工程毎の作業時間を

タブレット等の電子機器で取得

し、管理できている 

29 社 

(14.0%) 

37 社 

(17.4%) 

1.28 2 社 

(3.7%) 

0 社 

(0.0%) 

皆減 7 社 

(12.7%) 

10 社 

(19.6%) 

1.43 2 社 

(4.9%) 

6 社 

(15.8%) 

3.00 18 社 

(31.6%) 

21 社 

(29.6%) 

1.17 

⑤作業者の工程毎の作業時間を

タブレット等の電子機器で取

得し、分析に活かしている 

12 社 

(5.8%) 

26 社 

(12.2%) 

2.17 1 社 

(1.9%) 

3 社 

(5.7%) 

3.00 2 社 

(3.6%) 

4 社 

(7.8%) 

2.00 2 社 

(4.9%) 

3 社 

(7.9%) 

1.50 7 社 

(12.3%) 

16 社 

(22.5%) 

2.29 

(④+⑤)小計 41 社 63 社 1.54 3 社 3 社 1.00 9 社 14 社 1.56 4 社 9 社 2.25 25 社 37 社 1.48 

 無回答 13 社 

(6.3%) 

13 社 

(6.1%) 

 5 社 

(9.3%) 

6 社 

(11.3%) 

 2 社 

(3.6%) 

1 社 

(2.0%) 

 1 社 

(2.4%) 

1 社 

(2.6%) 

 5 社 

(8.8%) 

5 社 

(7.0%) 

 

合 計 207 社 213 社  54 社 53 社  55 社 51 社  41 社 38 社  57 社 71 社  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問４．生産間接部門のデジタル化について 

１）生産計画の自動化について 

 
全体 

前 

回 

比 

詳細 

20 人以下 21～50 人 51～100 人 101 人以上 

前回 今回 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 

①生産計画はベテラン社員がカ

ン・コツで計画を立案している 

72 社 

(34.8%) 

57 社 

(26.8%) 

0.79 31 社 

(57.4%) 

26 社 

(49.1%) 

0.84 22 社 

(40.0%) 

14 社 

(27.5%) 

0.64 14 社 

(34.1%) 

11 社 

(28.9%) 

0.79 5 社 

(8.8%) 

6 社 

(8.5%) 

1.20 

②生産計画は登録されている標

準工数から必要工数をExcelな

どで計算して計画を立案して

いる 

62 社 

(30.0%) 

65 社 

(30.5%) 

1.05 12 社 

(22.2%) 

14 社 

(26.4%) 

1.17 12 社 

(21.8%) 

18 社 

(35.3%) 

1.50 16 社 

(39.0%) 

10 社 

(26.3%) 

0.63 22 社 

(38.6%) 

23 社 

(32.4%) 

1.05 

③生産計画は生産管理システム

などから自動計算された結果

をもとに、ベテラン社員が細か

い調整を行っている 

40 社 

(19.3%) 

49 社 

(23.0%) 

1.23 2 社 

(3.7%) 

4 社 

(7.5%) 

2.00 16 社 

(29.1%) 

16 社 

(31.4%) 

1.00 7 社 

(17.1%) 

13 社 

(34.2%) 

1.86 15 社 

(26.3%) 

16 社 

(22.5%) 

1.07 

④生産計画は生産管理システム

やスケジューラーなどから自動

計算された計画で問題なく業務

が行えている 

13 社 

(6.3%) 

19 社 

(8.9%) 

1.46 1 社 

(1.9%) 

1 社 

(1.9%) 

1.00 1 社 

(1.8%) 

2 社 

(3.9%) 

2.00 1 社 

(2.4%) 

3 社 

(7.9%) 

3.00 10 社 

(17.5%) 

13 社 

(18.3%) 

1.30 

⑤④に加えて、生産状況や受注状

況など、計画に見直しが必要と

なった場合にも自動的に即時

に対応できる 

3 社 

(1.4%) 

5 社 

(2.3%) 

1.67 1 社 

(1.9%) 

0 社 

(0.0%) 

皆減 1 社 

(1.8%) 

0 社 

(0.0%) 

皆減 1 社 

(2.4%) 

0 社 

(0.0%) 

皆減 0 社 

(0.0%) 

5 社 

(7.0%) 

皆増 

(③～⑤)小計 56 社 73 社 1.30 4 社 5 社 1.25 18 社 18 社 1.00 9 社 16 社 1.78 25 社 34 社 1.36 

 無回答 17 社 

(8.2%) 

18 社 

(8.5%) 

 7 社 

(13.0%) 

8 社 

(15.1%) 

 3 社 

(5.5%) 

1 社 

(2.0%) 

 2 社 

(4.9%) 

1 社 

(2.6%) 

 5 社 

(8.8%) 

8 社 

(11.3%) 

 

合 計 207 社 213 社  54 社 53 社  55 社 51 社  41 社 38 社  57 社 71 社  

 

 

 

 

 



２）在庫管理（可視化）について 

 
全体 

前 

回 

比 

詳細 

20 人以下 21～50 人 51～100 人 101 人以上 

前回 今回 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 

①材料や仕掛品がどれだけある

のか把握できていない 

27 社 

(13.0%) 

14 社 

(6.6%) 

0.52 13 社 

(24.1%) 

10 社 

(18.9%) 

0.77 10 社 

(18.2%) 

4 社 

(7.8%) 

0.40 3 社 

(7.3%) 

0 社 

(0.0%) 

皆減 1 社 

(1.8%) 

0 社 

(0.0%) 

皆減 

②Excel などを使って在庫を把握

するために手入力を行ってい

る 

83 社 

(40.1%) 

85 社 

(39.9%) 

1.02 29 社 

(53.7%) 

29 社 

(54.7%) 

1.00 20 社 

(36.4%) 

24 社 

(47.1%) 

1.20 21 社 

(51.2%) 

19 社 

(50.0%) 

0.90 13 社 

(22.8%) 

13 社 

(18.3%) 

1.00 

③バーコードリーダー等を使っ

て、在庫管理を行っている 

27 社 

(13.0%) 

29 社 

(13.6%) 

1.07 2 社 

(3.7%) 

3 社 

(5.7%) 

1.50 5 社 

(9.1%) 

5 社 

(9.8%) 

1.00 5 社 

(12.2%) 

5 社 

(13.2%) 

1.00 15 社 

(26.3%) 

16 社 

(22.5%) 

1.07 

④在庫管理システムと連携した

在庫管理を行っている 

53 社 

(25.6%) 

70 社 

(32.9%) 

1.32 5 社 

(9.3%) 

4 社 

(7.5%) 

0.80 15 社 

(27.3%) 

17 社 

(33.3%) 

1.13 10 社 

(24.4%) 

14 社 

(36.8%) 

1.40 23 社 

(40.4%) 

35 社 

(49.3%) 

1.52 

⑤生産量や市場動向から理論在

庫を計算して適切な在庫量を

確保できている 

8 社 

(3.9%) 

6 社 

(2.8%) 

0.75 2 社 

(3.7%) 

2 社 

(3.8%) 

1.00 3 社 

(5.5%) 

0 社 

(0.0%) 

皆減 1 社 

(2.4%) 

0 社 

(0.0%) 

皆減 2 社 

(3.5%) 

4 社 

(5.6%) 

2.00 

(④+⑤)小計 61 社 76 社 1.25 7 社 6 社 0.86 18 社 17 社 0.94 11 社 14 社 1.27 25 社 38 社 1.52 

 無回答 9 社 

(4.3%) 

9 社 

(4.2%) 

 3 社 

(5.6%) 

5 社 

(9.4%) 

 2 社 

(3.6%) 

1 社 

(2.0%) 

 1 社 

(2.4%) 

0 社 

(0.0%) 

 3 社 

(5.3%) 

3 社 

(4.2%) 

 

合 計 207 社 213 社  54 社 53 社  55 社 51 社  41 社 38 社  57 社 71 社  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問５．デジタル化取り組みにおける御社の IT 人材についてお聞きします。 

   IT 人材はいますか。 

 
全体 

前 

回 

比 

詳細 

20 人以下 21～50 人 51～100 人 101 人以上 

前回 今回 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 

①いる 107 社 

(51.7％) 

112 社 

(52.6%) 

1.05 12 社 

(22.2%) 

12 社 

(22.6%) 

1.00 21 社 

(38.2%) 

16 社 

(31.4%) 

0.76 25 社 

(61.0%) 

25 社 

(65.8%) 

1.00 47 社 

(82.5%) 

59 社 

(83.1%) 

1.26 

②いない 100 社 

(48.3％) 

96 社 

(45.1%) 

0.96 42 社 

(77.8%) 

39 社 

(73.6%) 

0.93 33 社 

(60.0%) 

35 社 

(68.6%) 

1.06 16 社 

(39.0%) 

13 社 

(34.2%) 

0.81 10 社 

(17.5%) 

9 社 

(12.7%) 

0.90 

 無回答 0 社 

(0.0%) 

5 社 

(2.3%) 

 0 社 

(0.0%) 

2 社 

(3.8%) 

 1 社 

(1.8%) 

0 社 

(0.0%) 

 0 社 

(0.0%) 

0 社 

(0.0%) 

 0 社 

(0.0%) 

3 社 

(4.2%) 

 

合 計 207 社 213 社  54 社 53 社  55 社 51 社  41 社 38 社  57 社 71 社  

 

 

問６．前問にて①いる と回答された方へお聞きします。 

どのような環境で取り組まれておりますか 

 
全体 

前 

回 

比 

詳細 

20 人以下 21～50 人 51～100 人 101 人以上 

前回 今回 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 前回 今回 比 

①会社に情報システム部門はな

いが、IT に積極的に取組む人

材がいる 

70 社 

(65.4％) 

57 社 

(50.9%) 

0.81 

 

11 社 

(91.7%) 

9 社 

(75.0%) 

0.82 22 社 

(95.7%) 

13 社 

(81.3%) 

0.59 15 社 

(60.0%) 

14 社 

(56.0%) 

0.93 22 社 

(46.8%) 

21 社 

(35.6%) 

0.95 

②会社に情報システム部門があ

る 

21 社

(19.6％) 

23 社 

(20.5%) 

1.10 1 社 

(8.3%) 

1 社 

(8.3%) 

1.00 1 社 

(4.3%) 

1 社 

(6.3%) 

1.00 6 社 

(24.0%) 

4 社 

(16.0%) 

0.67 13 社 

(27.7%) 

17 社 

(28.8%) 

1.31 

③情報システム部門を中心に

IT・デジタル化を進めること

ができる 

16 社 

(15.0％) 

32 社 

(28.6%) 

2.00 0 社 

(0.0%) 

2 社 

(16.7%) 

皆増 0 社 

(0.0%) 

2 社 

(12.5%) 

皆増 4 社 

(16.0%) 

7 社 

(28.0%) 

1.75 12 社 

(25.5%) 

21 社 

(35.6%) 

1.75 

(②+③)小計 37 社 55 社  1 社 3 社 3.00 1 社 3 社 3.00 10 社 11 社 1.1 25 社 38 社 1.52 

合 計 107 社 112 社  12 社 12 社  23 社 51 社  25 社 25 社  47 社 59 社  

 

 



問７．他社とのデジタルによるつながりについて  

１）生産管理システムが取引先と連携している 

 今回 20 人以下 21～50 人 51～100 人 101 人以上 

①している 53 社 

(24.9％) 

11 社 

(20.8%) 

7 社 

(13.7%) 

11 社 

(28.9%) 

24 社 

(33.8%) 

②していない 152 社 

(71.4％) 

37 社 

(69.8%) 

43 社 

(84.3%) 

27 社 

(71.1%) 

45 社 

(63.4%) 

 無回答 8 社 

(3.8%) 

5 社 

(9.4%) 

1 社 

(2.0%) 

0 社 

(0.0%) 

2 社 

(2.8%) 

合 計 213 社 53 社 51 社 38 社 71 社 

 

 

 

 

２）引合いなどが自社 HP からネットで受けられる 

 今回 20 人以下 21～50 人 51～100 人 101 人以上 

①受けられる 91 社 

(42.4％) 

22 社 

(41.5%) 

24 社 

(47.1%) 

16 社 

(42.1%) 

29 社 

(40.8%) 

②受けられない 114 社 

(55.6％) 

25 社 

(47.2%) 

27 社 

(52.9%) 

22 社 

(57.9%) 

40 社 

(56.3%) 

 無回答 8 社 

(3.8%) 

6 社 

(11.3%) 

0 社 

(0.0%) 

0 社 

(0.0%) 

2 社 

(2.8%) 

合 計 213 社 53 社 51 社 38 社 71 社 

 

 

 

 

 



３）生産状況が協力企業内でデータ連携している 

 今回 20 人以下 21～50 人 51～100 人 101 人以上 

①している 27 社 

(13.4％) 

2 社 

(3.8%) 

6 社 

(11.8%) 

4 社 

(10.5%) 

15 社 

(21.1%) 

②していない 175 社 

(82.2％) 

45 社 

(84.9%) 

43 社 

(84.3%) 

33 社 

(86.8%) 

54 社 

(76.1%) 

無回答 11 社 

(5.2%) 

6 社 

(11.3%) 

2 社 

(3.9%) 

1 社 

(2.6%) 

2 社 

(2.8%) 

合 計 213 社 53 社 51 社 38 社 71 社 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問 8．この２年間で貴社が利用された研修・補助金等を教えてください。  

 今回 20 人以下 21～50 人 51～100 人 101 人以上 

【国事業】      

①ＩＴ導入補助金 37 社（17.1%） 2 社(8.0%) 6 社(14.3%) 15 社(25.9%) 14 社(15.4%) 

  ②ものづくり補助金 31 社（14.4%） 5 社(20.0%) 8 社(19.0%) 8 社(13.8%) 10 社(11.0%) 

③事業再構築補助金 59 社（27.3%） 11 社(44.0%) 17 社(40.5%) 16 社(27.6%) 15 社(16.5%) 

【県事業】      

  ④スマートエスイー/ＣＤＯ研修 7 社（ 3.2%） 0 社(0.0%) 1 社(2.4%) 0 社(0.0%) 6 社(6.6%) 

  ⑤スマートエスイー/技術者研修 10 社（ 4.6%） 0 社(0.0%) 1 社(2.4%) 1 社(1.7%) 8 社(8.8%) 

  ⑥スマートエスイー/ローコード研修 9 社（ 4.2%） 0 社(0.0%) 1 社(2.4%) 1 社(1.7%) 7 社(7.7%) 

  ⑦実践道場 5 社（ 2.3%） 0 社(0.0%) 0 社(0.0%) 2 社(3.4%) 3 社(3.3%) 

  ⑧入門セミナー 9 社（ 4.2%） 0 社(0.0%) 1 社(2.4%) 1 社(1.7%) 7 社(7.7%) 

  ⑨県内大学のリスキング 3 社（ 1.4%） 0 社(0.0%) 0 社(0.0%) 1 社(1.7%) 2 社(2.2%) 

  ⑩アドバイザー派遣制度 14 社（ 6.5%） 3 社(12.0%) 0 社(0.0%) 6 社(10.3%) 4 社(4.4%) 

  ⑪ＤＸ補助金 17 社（ 7.9%） 4 社(16.0%) 3 社(7.1%) 5 社(8.6%) 6 社(6.6%) 

【協会事業】      

  ⑫デジタルサポートスクール 7 社（ 3.2%） 0 社(0.0%) 2 社(4.8%) 1 社(1.7%) 4 社(4.4%) 

  ⑬ＤＸミーティング 6 社（ 2.8%） 0 社(0.0%) 0 社(0.0%) 1 社(1.7%) 5 社(5.5%) 

【その他】 2 社（ 0.9％） 0 社(0.0%) 2 社(4.8) 0 社(0.0%) 0 社(0.0%) 

合 計 216 社 25 社 42 社 58 社 91 社 

 その他：省エネ補助金、業界団体（日本鋳造協会）で DX 化燃の事業を実施中など 

 


